
Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 13 juin 2023 

Rencontre au local 187  
 

 
Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx  Présidente   François Bélanger  Technicien en loisir 

Jacques Pilote  Vice-Président-EHDAA  Daniel Fortin  Enseignant 

Normand Robert Secrétaire    Sophie Bertrand Enseignante 

Simon Bukasa    

Natasha Dénommé (parent substitut)  Direction     

Johanne Blais  (parent substitut)  Danièle Bolduc  Directrice   

Julie Foster  (parent substitut)  Vincent Ipperciel Directeur adjoint 

Janie Saumure      Lyne Boucher  Secrétaire Direction 

 

Membres élèves     

Keshet Sagy  Élève 

 

Étaient absents :      Membres du public : Aucun  

Pierre-Paul Gauthier (parent substitut)    

Mylène Larocque Psychologue 

Arthur Dupperé  Élève       

Caroline Murray Membre communauté 

Jean-François Duperré 

Christine Lambert (EHDAA substitut)  

      

 

1. Présences et vérification du quorum 

Mme Proulx ouvre la séance à 18h30 et confirme qu’il y a le double quorum.  
 

      

2. Adoption de l’ordre du jour       

Mme Proulx propose l’adoption de l’ordre du jour et Sophie Bertrand appuie la proposition.  
 

CÉ 040-2223-46     Adopté à l’unanimité  

 

  

3. Questions du public  

Aucunes 



 

 

 

       

4. Adoption du procès-verbal du 9 mai 2023  

Normand Robert propose et est appuyé par Jacques Pilote. 

  

CÉ 040-2223-47     Adopté à l’unanimité  

 

    

5. Suivis du procès-verbal du 9 mai 2023     

 

 

• Le BBQ fut un grand succès nous avons eu un profit d’environ 600$ 

• Journée Pizza a eu un profit d’environ 120$ 

• Ces 2 activités sont à refaire l’année prochaine. Tous ont aimé l’expérience. 
• La journée « Mon avenir m’appartient » organisée par le CISSS fut un succès. Plusieurs 

des nos élèves des classes spécialisés ont participé. 

• Le voyage des sec 5 n’est plus.  Argent déjà amassée sera utilisée pour des « tapas » ou 

autres petites attentions à la graduation. 

 

 

6. Travaux du conseil: 

6.1. Rapport Annuel du CÉ 

 

• Comme les membres ont eu le document à l’avance et ont été en mesure d’en 
prendre connaissance, Mme Proulx ne le passe pas en détail. Par contre, elle 

demande si certains ont des questions ou des ajouts pour le rapport. Aucunes 

questions, ni ajouts. 

 

Normand Robert propose et est appuyée par Jacques Pilote.  

CÉ 040-2223-48     Adopté à l’unanimité  

 

         

6.2. Frais demandés aux parents 

 

• Nouveaux frais cette année pour tous les volets : $75 

o Équipement sportif, piles pour robotiques, matériaux périssables; 

o Discussion au sujet du montant fixe. Plusieurs questionnent car peu importe 

le volet choisi les parents devront débourser un frais additionnel. On fait 

une comparaison avec d’autres écoles qui ont des options avec des frais 

additionnels mais aussi l’option du parcours régulier qui n’a aucun frais. Il 



est mentionné que notre école n’a pas assez d’élève pour offrir les 2 
options. 

• Montant ne dépasse pas limite permis par le ministère. 

• Les élèves science enrichi (sec 4 et 5) ne doivent pas payer les frais de volets. 

• En sec 5 il y aura certains élèves qui auront un crédit car ils dépassent le montant 

permit de $220.92 avec l’achat de tous les livres demandés. 
• Certains montants ne semblent pas avoir des enjeux pour l’addition de tous les 

montants. Une révision sera faite et le budget sera approuvé par courriel. 

    

6.3. Budget       

• Il y a coût supplémentaire pour la surveillance du midi de $30.  Ce cout ne plait pas à 

certains membres du C.E. 

• Présentement les enseignants font la tâche de surveillance le midi. Ils n’auront plus 
à la faire à l’avenir. L’embauche d’un autre gardien de sécurité sera faite pour 
assurer la surveillance du midi. 

• Monsieur Pilote demande le vote. 

• Une demande sera faite au CSSPO pour avoir une consultation à l’automne 2023 
auprès de tous les parents au sujet du $30 pour la surveillance.    

 

 

Le budget est approuvé 3 pour – 1 contre – 4 abstentions 

 

CÉ 040-2223-49     Adopté à la majorité  

 

Mme Janie Saumure demande que le CSSPO fasse une consultation auprès de tous les parents à 

l’automne 2023 au sujet du frais de $30 pour la surveillance. 

Jacques Pilote propose et est appuyé par Simon Bukasa.  

CÉ 040-2223-50     Adopté à l’unanimité  

  

6.4. Terrain de la ville 

 

• Mise à jour :  M. Ippersiel organise une rencontre avec des représentants de la ville 

et les ressources matérielles du CSSPO pour parler d’un partenariat entre l’école et 

la ville. Nous aimerions discuter du partage des ressources comme la piscine et les 

futurs terrains de tennis afin d’avoir un accès prioritaire pour les élèves de l’école. Il 
sera aussi discuteé de la possibilité d’aménager l’ancien parc canin pour nos jeunes.   

• Une mise à jour est aussi faite concernant les terrains de volleyball sur le terrain de 

l’école.  Il y aura un ingénieur qui viendra faire une évaluation du terrain où iront les 

terrains et possiblement des paniers de basketball. 

 

 



 

7. Mots : 

7.1.  Présidente         

• Mme Proulx remercie les membres pour leur implication cette année. Elle souhaite de 

belles vacances à tous. Au plaisir de se revoir à l’automne. Souhaite une belle retraite à 
Mme Bolduc ainsi qu’à Lyne Boucher. 

 

 

7.2.  Direction         

• Mme Bolduc remercie les membres et mentionne que nous étions un bon CÉ. Elle nous 

encourage à garder notre sens de l’humour et nous souhaite une belle continuité. 

 

 

Un vote pour prolonger la réunion. 

Proposé par Sophie Bertrand et appuyé par François Bélanger. 

 

7.3.  Représentants des élèves       

• Keshet devait partir plus tôt. 

 

 

7.4.  Membres parents        

• Merci aux enseignants, à la direction, et aux personnel administratif et de soutien. 

 

 

7.5.  Membres du personnel 

• Nil 

       

7.6.  Représentant au comité EHDAA      

• M. Pilote a fait un sommaire de sa dernière réunion du comité EHDAA. 

• Discussion au comité EHDAA au sujet des élèves en situation d’échec; de les 
transférer dans une classe avec un/une enseignant(e) qualifié. 

• Possibilité de classe spécialisée/ TSA à la nouvelle école 037. 

• Avoir de la compassion pour les élèves vivants avec des troubles anxieux ou 

d’adaptation lorsqu’on doit gérer les surplus d’élèves. Les parents d’enfants vivants 
avec cette réalité mentionnent ne pas sentir de compassion dans ce genre de 

situation.  

• Entre autres, ils ont parlé des enjeux des élèves, et les enjeux reliés au grand 

nombre de personnel non qualifie. 

• EHDAA veulent changer le nom du comité.  Cette initiative continue. 

• Le comité EHDAA reconnait que la douance peut aussi causer des enjeux aux élèves. 

 

 

 



 

7.7.  Représentante au comité de parents      

• Nil 

 

 

7.8.  Membre de la communauté      

• Absente 

 

 

8. Varia          

8.1. Volet Sport  

• Discuté au point 8.2 

  

      

8.2. Sport au Féminin   

• Mme Janie Saumure aimerait que le sport des filles soit une priorité pour l’école.  Elle a 
l’impression que la tendance est de donner priorité aux sport masculins (ex : 

entraineurs, plage horaires, etc…) 
• On devrait travailler afin de changer cette culture     

 

 

 

9. Levée de l’assemblée 

 

M. Jacques Pilote propose la levée à 22h01h, M. Normand Robert l’appui.  

  

Résolution : CÉ 040-2223-51    Adopté à l’unanimité  

 

        

10. Prochaine rencontre :  AGA sept 2023 

 

 

____________________________   _____________________________  

Audrey Proulx      Danièle Bolduc  

Présidente      Directrice  

  

Résolution : CÉ 040-2324-    Adopté à l’unanimité  

 


